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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ  

ΔΗΜΟΣ ΙΣΤΙΑΙΑΣ ΑΙΔΗΨΟΥ Ιστιαία, 30.05.2025 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

  

 ΑΠΟΦΑΣΗ: 209/2025  
 

 

 

Εξώδικος συμβιβασμός με την κα Μ. Σ. 

 

Απόσπασμα από το πρακτικό της 30ης τακτικής συνεδρίασης της  

Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Ιστιαίας Αιδηψού. 

 

Στην Ιστιαία, την Δευτέρα 26 Μαΐου 2025 και ώρα 07:00 στο Δημοτικό Μέγαρο, συνήλθε σε τακτική 

δημόσια συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Ιστιαίας Αιδηψού, κατόπιν της υπ’ αριθμ. Πρωτ.: 

8087/22.05.2025 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου της, σύμφωνα τις διατάξεις των άρθρων 74, 74Α 

και 75 του Ν. 3852/2010, όπως ισχύουν, η οποία δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου και στάλθηκε 

μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη της. 

 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής διαπίστωσε την ύπαρξη της 

νόμιμης απαρτίας, καθώς σε σύνολο επτά (7) μελών ήταν: 

     ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1. Κοντζιάς Ιωάννης -Πρόεδρος 4. Γιαντζής Ιωάννης -Τακτικό μέλος 

2. Πανουργιάς Σωτήριος -Τακτικό μέλος 5. Καρακάξης Χρίστος -Αντιπρόεδρος 

3. Ρούσσος Γεώργιος -Τακτικό μέλος  6. Σουρίλας Δημήτριος -Τακτικό μέλος 

ΑΠΩΝ 

Βογιατζής Κυριάκος -Τακτικό μέλος  

 

Στην συνεδρίαση συμμετείχε, χωρίς δικαίωμα ψήφου, o Παπασωτηρίου Βασίλειος, Επικεφαλής της 

παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση», σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 16/2024 (ΑΔΑ: 6Ψ8ΕΩΕ7-1Θ7) απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Για την τήρηση των πρακτικών παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Αλεξάνδρα Κορωνιώτη. 

 

Για το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, τέθηκε υπόψη των μελών της Επιτροπής το περιεχόμενο της υπ’ 

αριθμ. Πρωτ.7273/12.05.2025 γνωμοδότησης του Προϊστάμενου της Νομικής Υπηρεσίας Ιωάννη 

Τριμίντζιου με θέμα: «Εξώδικος συμβιβασμός με την κ. Μ. Σ. επι αιτήσεως με αριθ. πρωτ. 17802/25-

11-2024» το σκεπτικό της οποίας έχει ως εξής: 

κ. Δήμαρχε.  

κ.κ. Σύμβουλοι.  

1. Σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ. 1 εδάφιο ι, «η Δημοτική Επιτροπή αποφασίζει τον συμβιβασμό ή την 

κατάργηση δίκης που έχει αντικείμενο ποσό έως εξήντα χιλιάδες (60.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ. Η απόφαση 

της Δημοτικής Επιτροπής για τις περιπτώσεις των προηγούμενων εδαφίων λαμβάνεται ύστερα από 

γνωμοδότηση δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης. 

………………………».  

2. Με την ανωτέρω αίτησή της προς το Δήμο, η κ. Σ. αιτείται αποζημίωση ποσού 7.005,00 €, συνεπεία του 

τραυματισμού που υπέστη στις 22/08/2024 στους Ωρεούς εξ υπαιτιότητας των οργάνων του Δήμου και 

συγκεκριμένα αυτή από πτώση της επι του πεζοδρομίου στους Ωρεούς για την συντήρηση του οποίου είναι – 

κατά Νόμο – υπόχρεος ο Δήμος. Η αίτηση της παθούσης συνοδεύεται από ιατρικές γνωματεύσεις και λοιπά 

ιατρικά νοσοκομειακά πιστοποιητικά, καταθέσεις αυτοπτών μαρτύρων και παραστατικά – αποδείξεις 

εξόδων στα οποία υπεβλήθη για την αποκατάσταση του τραυματισμού της από τα οποία αποδεικνύεται ότι: 

α) Την 22-08-2024 η αιτούσα βαδίζοντας επι του πεζοδρομίου της πλατείας Ωρεών , απέναντι από το Σ/Μ 

«ΠΡΟΟΔΟΣ», έπεσε σε οπή του πεζοδρομίου η οποία δεν ήταν ορατή και είχε δημιουργηθεί απο αφαιρεθέν 

κολωνάκι το οποίο είχε τοποθετήσει ο Δήμος, με συνέπεια να πέσει στο πεζοδρόμιο και να υποστεί 
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συντριπτικό κάταγμα κεφαλής της κερκίδος αριστερού χειρός και εξάρθρημα αριστερού αγκώνος με ρήξη 

συνδέσμων, όπως προκύπτει από την ιατρική γνωμάτευση με ημερομηνία 16-10-2024 του Ιατρού 

Παναγιώτη Μυστίδη Διευθυντή της Α’ Ορθοπεδικής Κλινικής του Νοσοκομείου Ερρίκος Ντυνάν. Από την 

ίδια βεβαίωση προκύπτει ότι το κάταγμα αντιμετωπίσθηκε χειρουργικά και τοποθετήθηκε νάρθηκα για ένα 

μήνα, ενώ πρέπει να ακολουθήσει πρόγραμμα για φυσιοθεραπείες για τρείς μήνες. Για τον τρόπου που 

συνέβη το ατύχημα κατατέθηκαν δύο υπεύθυνες δηλώσεις αυτοπτών μαρτύρων κ.κ. Μ. και Τ. οι οποίοι 

επιβεβαιώνουν το περιστατικό, εκ των οποίων μάλιστα ο δεύτερος την μετέφερε με το αυτοκίνητό του στο 

Κέντρο Υγείας Ιστιαίας 

 β) Η αίτηση συνοδεύεται από αποδείξεις για δαπάνες στις οποίες υποβλήθηκε η αιτούσα, του Ερρίκος 

Ντυνάν, μια του Ιατρόπολις για αξονική τομογραφία και μια για αγορά νάρθηκα συνολικού ποσού 5.005 

ευρώ .  

γ) Σύμφωνα με την από 21-11-2024 βεβαίωση του Φυσικοθεραπευτή κ. Αγαθοκλέους η αιτούσα πρέπει να 

καλύψει εξ΄ ιδίων, πέραν του ΕΦΚΑ δαπάνες φυσιοθεραπείας ποσού 600,00 ευρώ.  

δ) Το υπόλοιπο αιτούμενο ποσό είναι για να καλύψει τα έξοδα μετακινήσεων από Ιστιαία προς Αθήνα ( 7 

μεταβάσεις σύμφωνα με τις αποδείξεις του Ερρίκος Ντυνάν) .  

3. Επειδή στο άρθρο 75 του ν. 3463/2006 "Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων" (Α`114), όπως 

ίσχυε κατά τον κρίσιμο χρόνο, ορίζεται ότι: "Ι. Οι δημοτικές και οι Κοινοτικές αρχές διευθύνουν και 

ρυθμίζουν όλες τις τοπικές υποθέσεις, σύμφωνα με τις αρχές της επικουρικότητας και της εγγύτητας, με 

στόχο την προστασία, την ανάπτυξη και τη συνεχή βελτίωση των συμφερόντων και της ποιότητας ζωής της 

τοπικής κοινωνίας. Οι αρμοδιότητες των Δήμων και Κοινοτήτων αφορούν, κυρίως, τους τομείς: α) 

Ανάπτυξης, στον οποίο περιλαμβάνεται, ιδίως: ... 7. Ο σχεδιασμός, η κατασκευή, συντήρηση και διαχείριση 

... έργων οδοποιΐας, ... γ) Ποιότητας Ζωής και Εύρυθμης Λειτουργίας των Πόλεων και των Οικισμών, στον 

οποίο περιλαμβάνεται, ιδίως: 1. ... η δημιουργία ... λοιπών υπαίθριων κοινόχρηστων χώρων. ... 13. Η 

μέριμνα και η λήψη μέτρων για την απρόσκοπτη πρόσβαση στους κοινόχρηστους χώρους...". Εξάλλου κατά 

τις διατάξεις του άρθρου 24 του Κτιριοδομικού Κανονισμού (3046/304/30.1/3.2.1989 απόφαση του 

Αναπληρωτή Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ., ΦΕΚ Δ'59), το οποίο αποδίδεται στο άρθρο 367 του Κώδικα Βασικής 

Πολεοδομικής Νομοθεσίας, που κυρώθηκε με το π.δ. από 14/27.7.1999 π.δ. (ΦΕΚ Δ' 580), προβλέπονται, 

μεταξύ άλλων, τα εξής: "1. Τα πεζοδρόμια των κοινόχρηστων χώρων κατασκευάζονται, 

ανακατασκευάζονται, επισκευάζονται και συντηρούνται με σκοπό να διασφαλίζεται η συνεχής, ασφαλής και 

χωρίς εμπόδια κυκλοφορία των πεζών σε όλη την επιφάνειά τους και η χρήση τους από άτομα με ειδικές 

ανάγκες, εφόσον επιτρέπεται από τη μορφολογία του εδάφους. 2. α. Υπόχρεοι για την κατασκευή, επισκευή 

και τη συντήρηση των πεζοδρομίων και των τεχνικών έργων, που τα αποτελούν (κράσπεδα, ρείθρα, 

υπόστρωμα και επίστρωση ή επικάλυψη) είναι οι ιδιοκτήτες των παρόδιων ακινήτων μπροστά στα οποία 

βρίσκονται. .... δ. Η κατασκευή, ανακατασκευή ή επισκευή των πεζοδρομίων, μπορεί να γίνεται από τον 

οικείο Ο.Τ.Α. σε βάρος και για λογαριασμό είτε των ιδιοκτητών των παρόδιων ακινήτων είτε φορέων 

εκτέλεσης έργων εφόσον αυτά δεν έχουν κατασκευασθεί ή επισκευασθεί ακόμα ή δεν έχουν τηρηθεί οι 

προδιαγραφές που ισχύουν για την κατασκευή ή επισκευή τους. 3...". Με τις προπαρατεθείσες διατάξεις του 

Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων θεσπίζεται αποκλειστική αρμοδιότητα των Δήμων για τη διοίκηση των 

τοπικών υποθέσεων, ακολούθως δε, με τις ως άνω διατάξεις του Κτιριοδομικού Κανονισμού ορίζεται ότι 

υπόχρεοι για την επισκευή και συντήρηση των πεζοδρομίων και των τεχνικών έργων που τα αποτελούν 

(κράσπεδα, ρείθρα, υπόστρωμα και επίστρωση ή επικάλυψη) είναι οι ιδιοκτήτες των παρόδιων ακινήτων, 

μπροστά στα οποία βρίσκονται. Επειδή περαιτέρω με την υπ’ αριθμ. 532/2024 απόφαση του Αρείου Πάγου 

(Στ. Πινικού Τμήματος ) κρίθηκε ότι «η επισκευή των πεζοδρομίων, γίνεται από τον οικείο Ο.Τ.Α. σε βάρος 

και για λογαριασμό είτε των ιδιοκτητών των παρόδιων ακινήτων είτε φορέων εκτέλεσης έργων, εφόσον 

αυτά δεν έχουν κατασκευαστεί ή επισκευαστεί [ΣτΕ 2920/2019]. Την υποχρέωση αυτή έχουν οι Δήμοι, κατ' 

εφαρμογή των αρχών της χρηστής διοίκησης και υποχρεούνται, στο πλαίσιο των καθηκόντων τους, να 

επιβλέπουν και να ελέγχουν την καταλληλότητα των πεζοδρομίων και να λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για 

τη συντήρηση και επιδιόρθωση αυτών, προκειμένου να διεξάγεται ομαλά η κυκλοφορία επί του 

πεζοδρομίου, αλλά και να προστατεύεται η σωματική ακεραιότητα των χρησιμοποιούντων αυτό (αναπήρων, 

παιδιών, ηλικιωμένων κ.λπ.). Το γεγονός ότι υπόχρεοι για την επισκευή και συντήρηση των πεζοδρομίων 

είναι οι παρόδιοι ιδιοκτήτες δεν αναιρεί την παραπάνω υποχρέωση των δημοτικών οργάνων (της επίβλεψης 

και του ελέγχου της κατάστασης των πεζοδρομίων και της λήψης των κατάλληλων μέτρων για τη συντήρηση 

και επιδιόρθωση αυτών), ούτε μεταθέτει την υποχρέωση αυτή σε ιδιώτες ή σε άλλα όργανα, γιατί η 

υποχρέωση αυτή περιλαμβάνεται στα θέματα που ανάγονται στη διοίκηση των τοπικών υποθέσεων και 

αφορά την ομαλή κυκλοφορία των πεζών σε κοινόχρηστους χώρους και την προστασία της σωματικής 

ακεραιότητας των πολιτών που κάνουν χρήση των πεζοδρομίων, ενώ οι σχετικές διατάξεις προβλέπουν τη 

δυνατότητα επισκευής των πεζοδρομίων από τα δημοτικά όργανα και τον καταλογισμό της σχετικής 

δαπάνης σε βάρος των υπόχρεων παρόδιων ιδιοκτητών. Έτσι, θεσπίζεται αποκλειστική και αυτοτελής 

ευθύνη των ΟΤΑ για τη διασφάλιση της ασφαλούς χρήσης των πεζοδρομίων από τους ιδιώτες, η οποία δεν 
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αναιρείται από τις προεκτεθείσες διατάξεις του Κτιριοδομικού Κανονισμού, αφού αυτές ερμηνευόμενες υπό 

το πρίσμα της, κατά τα ως άνω, διοικητικής υποχρέωσης επιμέλειας των ΟΤΑ και του κοινόχρηστου 

χαρακτήρα των πεζοδρομίων, εγκαθιδρύουν ευθύνη των ιδιοκτητών των παρόδιων ακινήτων μόνο για την 

καταβολή της δαπάνης αποκατάστασης επισκευής, ή ανακατασκευής των πεζοδρομίων που βρίσκονται 

μπροστά από το ακίνητό τους, με την οποία και μόνο βαρύνονται οι εν λόγω ιδιοκτήτες και η οποία 

καταλογίζεται από τον οικείο ΟΤΑ μετά την εκτέλεση του σχετικού έργου κατασκευής, επισκευής ή 

συντήρησης».  

Με τη ίδια απόφαση κρίθηκε ως υπαίτιος Αντιδήμαρχος διότι «με παράλειψή του, από αμέλειά του, δηλαδή 

έλλειψη της προσοχής, την οποία όφειλε κατά τις περιστάσεις και μπορούσε να καταβάλει δεν προέβλεψε το 

αξιόποινο αποτέλεσμα της πράξης του και προκάλεσε σωματική κάκωση και βλάβη της υγείας άλλου. 

Συγκεκριμένα, ενώ είχε ιδιαίτερη νομική υποχρέωση, ως Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου ..., 

δεν έλαβε τα κατάλληλα μέτρα για τη συντήρηση, επισκευή και αντικατάσταση των φθαρμένων πλακών του 

πεζοδρομίου επί της οδού Παύλου Μελά στην Αριδαία, οι οποίες ήταν αποκολλημένες και υπερυψωμένες, 

και μάλιστα σε μεγάλη έκταση του δρόμου, με αποτέλεσμα λόγω της κατάστασης αυτής, η Π. Μ. του Π., η 

οποία στις 13.08.2016 βάδιζε στο ως άνω πεζοδρόμιο, να σκοντάψει σε ένα υπερυψωμένο πλακάκι, να 

πέσει στο έδαφος και να τραυματισθεί. Συγκεκριμένα, λόγω της πτώσης της η ανωτέρω υπέστη εξάρθρωση 

του αριστερού της αγκώνα, κάταγμα κεφαλής κερκίδας». Πέραν της ανωτέρω αποφάσεως, όπως γίνεται 

δεκτό, σε περίπτωση που η βλάβη στο πεζοδρόμιο προκλήθηκε από προηγούμενη επικίνδυνη ενέργεια 

φορέων, π.χ. ή του δήμου διαμέσου των αρμοδίων οργάνων του ή άλλων φορέων όπως οργάνων της 

ΕΥΔΑΠ, ΔΕΥΑΜ ΔΕΔΔΗΕ, Φυσικό Αέριο κλπ., που εκτέλεσαν εργασίες για αποκατάσταση βλάβης σε 

σωλήνες υπόγειους κάτω από τα πεζοδρόμια, τότε την ευθύνη αποκατάστασης την έχει ο φορέας εκτέλεσης 

(δήμος ή λοιποί φορείς) καθότι με την επέμβασή τους δημιούργησαν μία εστία κινδύνου και έχουν 

υποχρέωση να «διορθώσουν» τη ζημία που έκαναν, εκτός αν τα έργα εκτελέστηκαν αποκλειστικά για την 

εξυπηρέτηση αποκλειστικά του παρόδιου ακινήτου, οπότε υπόχρεος είναι αποκλειστικά ο ιδιοκτήτης του. Εν 

όψει των ανωτέρω σαφώς και αβιάστως υφίσταται στην προκειμένη περίπτωση ευθύνη του Δήμου για το 

ατύχημα της παθούσης και εντεύθεν της αποζημιώσεως αυτής, αφού και σύμφωνα με την ανωτέρω 

απόφαση, η αποκλειστική και αυτοτελής ευθύνη για τη διασφάλιση της ασφαλούς χρήσης των πεζοδρομίων 

από τους ιδιώτες, βαρύνει του ΟΤΑ.  

4. Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 14237/17-3-2025 εγκύκλιο ο Γενικός Γραμματέας Αυτοδιοίκησης & 

Αποκέντρωσης του Υπουργείου Εσωτερικών, προτρέπει του Δήμους να επιλύουν εξωδικά τις διαφορές με 

τους πολίτες προς αποφυγήν τόκων , αλλά και για την ταχύτερη αποζημίωση του ζημιωθέντος και 

αποφόρτιση των Δικαστηρίων.  

Εξ’ άλλου ad hoc παρόμοια περίπτωση επι προηγουμένης Δημοτικής Αρχής εκκρεμεί στο Δικαστήριο κατά 

του Δήμου όπου η παθούσα αιτείται αποζημίωση λόγω ηθικής βλάβης ποσό 35.000 ευρώ.  

Δεδομένου ότι τα Διοικητικά Δικαστήρια επιδικάζουν σε σχέση με τα αντίστοιχα Πολιτικά σχετικά μεγάλες 

αποζημιώσεις, είναι υπαρκτός ο κίνδυνος στην προκειμένη περίπτωση α επιβαρυνθεί ο Δήμος όχι μόνο με 

τόκους αλλά και αποζημίωση λόγω ηθικής βλάβη της παθούσης, αλλά και αποζημίωση του άρθρου 930 ΑΚ 

για ποσό που θα κατέβαλε σε τρίτο πρόσωπο για διάστημα 90 ημερών κατά το οποίο τρίτα πρόσωπα της 

οικογενείας της απαιτήθηκε να την φροντίζουν επειδή η ίδια αδυνατούσε λόγω της σωματικής βλάβης την 

οποία υπέστη καθώς και αποζημίωση για απώλεια εισοδήματος, ιδιαίτερα δε αν απαιτηθεί και νέα 

χειρουργική επέμβαση όπως ισχυρίζεται.  

Επομένως ενόψει όλων αυτών εισηγούμαι να γίνει δεκτό το αίτημά της για αποζημίωση από τον Δήμο 

ποσού επτά χιλιάδων ευρώ το οποίο θα καταβληθεί σε δύο δόσεις, να εγκρίνεται το σχέδιο συμφωνητικού 

εξώδικου συμβιβασμού και να εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος για την υπογραφή του. 

 

Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των μελών της Επιτροπής, κατά την οποία ο Πρόεδρος διατύπωσε 

την οριστική πρόταση προς ψήφιση και κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά με το θέμα. 

 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Λαμβάνοντας  υπόψη: 

1. Την εισήγηση του Προέδρου 

2. Την υπ’ αριθμ. Πρωτ. 7293/12.05.2025 γνωμοδότηση του Προϊστάμενου της Νομικής Υπηρεσίας 

Ιωάννη Τριμίντζιου. 

3. Το υπ’ αριθμ. Πρωτ. 17802/25.11.2024 αίτημα της κας Μ. Σ. 

4. Τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 74Α «Αρμοδιότητες δημοτικής επιτροπής» του Ν.3852/2010 

(ΦΕΚ Α' 87/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της ΑυτοΔιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - 

Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως προστέθηκε από το άρθρο 9 του Ν.5056/2023 (ΦΕΚ Α 163/6.10.2023) 

«Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ 

βαθμού…και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών». 
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5. Τις διατάξεις της παρ. ι του άρθρου 72 «Αρμοδιότητες οικονομικής επιτροπής δήμων» του 

Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της ΑυτοΔιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως ισχύει.  

6. Το σχέδιο ιδιωτικού συμφωνητικού εξώδικου συμβιβασμού, που συντάχθηκε από τον Προϊστάμενο 

της Νομικής Υπηρεσίας. 

 

προχώρησε σε ψηφοφορία. 

ΥΠΕΡ ψήφισαν έξι (6) μέλη και ειδικότερα οι: Κοντζιάς Ιωάννης, Πανουργιάς Σωτήριος, Ρούσσος 

Γεώργιος, Γιαντζής Ιωάννης, Σουρίλας Δημήτριος και Καρακάξης Χρίστος. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

- Αποδέχεται το αίτημα της κα. Μ.Σ. για καταβολή αποζημίωσης από τον Δήμο, συνολικού ποσού 

επτά χιλιάδων (7.000) ευρώ, το οποίο θα καταβληθεί σε δύο ισόποσες δόσεις. 

 

- Εγκρίνει το σχέδιο του ιδιωτικού συμφωνητικού εξώδικου συμβιβασμού, το οποίο επισυνάπτεται 

και αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της παρούσας απόφασης. 

 

- Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Ιωάννη Κοντζιά να υπογράψει το εν λόγω συμφωνητικό εξώδικου 

συμβιβασμού εκ μέρους του Δήμου. 

 

Η Απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 209/2025  

 

Συντάχτηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται. 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Ο Πρόεδρος  Τα παρόντα μέλη 

 ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

 Ο Προέδρος της 

Δημοτικής Επιτροπής 

Δήμαρχος Ιστιαίας Αιδηψού 

 

 Ιωάννης Κοντζιάς  

 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΕΞΩΔΙΚΟΥ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΥ 

Στην Ιστιαία του Δήμου Ιστιαίας – Αιδηψού της Π.Ε. Ευβοίας, σήμερα την  

………..Μαΐου 2025, μεταξύ των κατωτέρω συμβαλλομένων, ήτοι αφενός μεν του 

Ο.Τ.Α. με την επωνυμία «Δήμος Ιστιαίας – Αιδηψού» που εκπροσωπείται νόμιμα 

από τον Δήμαρχο Ιωάννη Κοντζιά και αφετέρου  δε της Μ. Σ. του Ν. και της Π., 

κατοίκου  και δημότη Ιστιαίας, με ΑΦΜ ***102 – Δ.Ο.Υ. ***, συμφωνήθηκαν και 

έγιναν αποδεκτά τα ακόλουθα: 

1. Με την με αριθ. πρωτ. 17802/25-11-2024 αίτησή της απευθυνόμενη προς το Δήμο 

Ιστιαίας – Αιδηψού, η Μ. Σ. αιτήθηκε αποζημίωση ποσού 7.005,00 €, συνεπεία του 

τραυματισμού που υπέστη στις 22/08/2024 στους Ωρεούς εξ υπαιτιότητας των 

οργάνων του Δήμου και συγκεκριμένα αυτή από πτώση της λόγω φθοράς 

πεζοδρομίου στους Ωρεούς του Δήμου Ιστιαίας – Αιδηψού, για την συντήρηση του 

οποίου είναι – κατά Νόμο – υπόχρεος ο Δήμος. 
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Προς αποφυγήν δικαστικών διενέξεων μεταξύ των συμβαλλομένων και εν όψει του 

τραυματισμού της δεύτερης συμβαλλόμενης, συμφωνείται η εξωδικαστική επίλυση 

της διαφοράς, αφού η αίτηση της παθούσης συνοδεύεται από ιατρικές γνωματεύσεις 

και λοιπά ιατρικά νοσοκομειακά πιστοποιητικά, καταθέσεις αυτοπτών μαρτύρων και 

παραστατικά – αποδείξεις εξόδων στα οποία υπεβλήθη για την αποκατάσταση του 

τραυματισμού της. 

2. Ο πρώτος των συμβαλλομένων αναλαμβάνει την υποχρέωση να καταβάλλει στην 

δεύτερη ως άνω συμβαλλόμενη ως αποζημίωση το ποσό των επτά χιλιάδων ευρώ 

(7.000,00 €) σε δύο (2) δόσεις και συγκεκριμένα: η πρώτη ποσού τεσσάρων χιλιάδων 

πεντακοσίων ευρώ (4.500,00 €) θα καταβληθεί έως τις 31 Μαΐου 2025 και η δεύτερη 

ποσού δύο χιλιάδων πεντακοσίων ευρώ (2.500,00 €) θα καταβληθεί αμέσως μετά την 

πρώτη τροποποίηση του προϋπολογισμού του Δήμου και πάντως έως την 31-07-

2025. 

3. Με την καταβολή του ως άνω ποσού εξοφλείται κάθε απαίτηση της δεύτερης των 

συμβαλλομένων γεγενημένης ή μελλοντικής, έστω και αν δεν εκδηλώθηκε η αιτία 

μέχρι σήμερα, κάθε τυχόν περαιτέρω μελλοντική επιδείνωση της υγείας του ποδός 

της που θα έχει ως αιτία το ατύχημα έστω και αν δεν μπορούσε σήμερα να 

προβλεφθεί. Περαιτέρω, για να μην υπάρχει καμία αμφιβολία, η δεύτερη 

συμβαλλόμενη Μ. Σ. δηλώνει ότι παραιτείται από κάθε άλλο δικαίωμα ή αξίωση, 

χρηματική ή άλλη, παρούσα ή μελλοντική κατά του Δήμου που θα έχει ως αιτία το 

ανωτέρω ατύχημα. 

4. Η δεύτερη συμβαλλόμενη δηλώνει ότι θα ανακαλέσει την υποβληθείσα έγκληση 

κατά παντός υπευθύνου την οποία υπέβαλε στο Α.Τ. Ιστιαίας για το ανωτέρω 

ατύχημα και θα υποβάλλει σχετική δήλωση ενώπιον των Αστυνομιών ή 

Εισαγγελικών Αρχών ή του Δικαστηρίου. Εάν απαιτηθεί παράβολο ανάκλησης της 

εγκλήσεως  η καταβολή του θα βαρύνει την ίδια και όχι το Δήμο. 

5. Οι συμβαλλόμενοι δηλώνουν ότι θεωρούν εύλογη και προς τον συμφέρον τους την 

παρούσα συμφωνία, περαιτέρω δε ότι παραιτούνται παντός δικαιώματος προσβολής 

της για οποιαδήποτε νομική ή πραγματική αιτία. 
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6. Κάθε τροποποίηση των όρων του παρόντος θα αποδεικνύεται αποκλειστικά και 

μόνο εγγράφως, αποκλειομένου κάθε άλλου αποδεικτικού μέσου, μηδέ του όρκου 

εξαιρουμένου. 

7. Σε πίστωση και βεβαίωση των ανωτέρω που συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν 

οι συμβαλλόμενοι, συντάχθηκε το παρόν σε δύο (2) αντίγραφα και το οποίο αφού 

διαβάσθηκε και βεβαιώθηκε από τους συμβαλλόμενους, υπογράφεται από αυτούς, 

όπως ακολουθεί. 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ                                                                                                      Μ. Σ. 
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